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COMUNICAT DE PRESĂ
Privind participarea domnului Prim Ministru Victor Ponta şi a 

domnului Ministru al Justiţiei Robert Cazanciuc la şedinţa Secţiei 
pentru Judecători a Consiliului Superior al Magistraturii

La  invitaţia  Secţiei  pentru  Judecători  a  Consiliului  Superior  al 
Magistraturii, Primul Ministru al României şi Ministrul Justiţiei au participat la 
şedinţa publică din data de 17 aprilie 2013 a Secţiei.

Subiectele  înscrise  pe  ordinea  de  zi  a  şedinţei  au  făcut  necesară 
armonizarea punctelor de vedere ale reprezentanţilor puterii executive şi ale 
reprezentanţilor Autorităţii Judecătoreşti, astfel încât soluţionarea complexului 
de probleme de actualitate din domeniul sistemului judiciar românesc să fie 
rezultatul unor acţiuni coordonate, convergente.

Astfel, a fost analizat stadiul îndeplinirii obiectivelor asumate în cadrul 
Mecanismului de Cooperare şi Verificare instituit de Comisia Europeană, cei doi 
demnitari şi membrii Secţiei pentru Judecători exprimându-şi, cu acest prilej, 
încrederea în capacitatea şi responsabilitatea sistemului judiciar românesc de 
a realiza cu succes condiţionalităţile şi recomandările MCV. În acest context, au 
fost  reţinute propunerile  Secţiei  pentru judecători  de a se crea un grup de 
monitorizare  a  reformei  judiciare,  din  care  să  facă  parte  reprezentanţi  ai 
tuturor puterilor în stat, ai asociaţiilor profesionale şi ai societăţii,  precum şi 
armonizarea sistemelor ECRIS şi JURINDEX

Un alt  subiect  abordat  în  cadrul  discuţiilor  l-au  constituit  dificultăţile 
întâmpinate în procesul  de implementare a Noului  Cod de procedură civilă, 
precum şi  stadiul  pregătirii  sistemului  judiciar  pentru  intrarea  în  vigoare  a 
Noului Cod penal şi a Noului  Cod de procedură penală, eveniment de mare 
însemnătate  în  viaţa  Justiţiei  din  ţara  noastră.  Participanţii  au  subliniat  că, 
pentru  succesul  implementării  ultimelor  două  noi  coduri,  se  impune  cu 
necesitate ca data intrării  în vigoare să fie stabilită în funcţie de nivelul  de 
pregătire  a  sistemului  judiciar  din  punct  de  vedere  organizatoric,  tehnico-
administrativ, logistic şi, nu în ultimul rând, al resurselor umane.  
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În acest  context  a fost  reţinută propunerea Secţiei  de raţionalizare a 
instanţelor,  fie  prin  desfiinţarea  unor  instanţe  mici,  fie  prin  rearondarea  de 
localităţi  din  raza  jurisdicţională  a  instanţelor  aglomerate  la  instanţele  mai 
puţin aglomerate.

În ceea ce priveşte procedura de nominalizare a candidaţilor la funcţia 
de judecător CEDO din partea României, s-au apreciat benefice atât demersul 
solicitat  de  Primul  Ministru  Avocatului  Poporului,  de  a  sesiza  Curtea 
Constituţională cu privire la OUG nr 21/2013, cât şi sesizarea adresată Curţii 
Constituţionale de către conducerea CSM.

Referindu-se la complexa problematică a revizuirii Constituţiei, domnul 
Prim Ministru Victor Ponta a subliniat faptul că, în momentul în care Comisia 
parlamentară  privind  revizuirea  Constituţiei  îşi  va  începe  lucrările,  Consiliul 
Superior  al  Magistraturii  va  fi  invitat  să  îşi  exprime punctele  de  vedere  în 
legătură  cu  dispoziţiile  constituţionale  referitoare  la  Autoritatea 
Judecătorească,  însă până la  acest  moment,  nu a  reţinut  existenţa  vreunei 
propuneri de modificare care să afecteze statutul puterii judecătoreşti.

Modul în care se va implica Autoritatea Judecătorească în procesul de 
reorganizare teritorial-administrativă a României, sub forma regionalizării,  va 
solicita, potrivit Primului Ministru, un important efort organizatoric din partea 
Consiliului Superior al Magistraturii, alături de Ministerul Justiţiei, în activitatea 
de reconfigurare a curţilor de apel în funcţie de regiunile care vor fi înfiinţate.

Un alt aspect discutat a vizat posibilitatea modificării Hot. nr. 183/2005 
în sensul creării cadrului legal care să permită utilizarea fondurilor rezultate din 
concursurile organizate de CSM pentru viitoare concursuri

De  asemenea,  participanţii  la  şedinţă  au  discutat  şi  alte  aspecte 
referitoare  la creşterea eficienţei  activităţii  desfăşurate în  cadrul  instanţelor 
judecătoreşti,  problemele legate de lipsa de spaţiu la nivelul Înaltei Curţi de 
Casaţie şi Justiţie, necesitatea amenajării la instanţele de judecată a camerelor 
de consiliu şi a arhivelor, oportunitatea infiinţării unui tribunal de insolvenţă şi 
pentru  profesionişti  şi  a  unui  tribunal  de contencios  administrativ  şi  pentru 
achiziţii publice la nivelul municipiului Bucureşti.

La  finalul  întâlnirii,  domnul  Prim  Ministru  Victor  Ponta  a  declarat 
membrilor  Secţiei  pentru  Judecători  a  CSM că  subiectele  abordate  sunt  de 
mare  interes  atât  pentru  sistemul  judiciar,  cât  şi  pentru  întreaga  societate 
românească.
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